公

整合资源便民利民 突破技术科学管理

市住房保障中心正式挂牌成立



近日,市住房保障中心正式挂牌成立。

据了解,市住房保障中心由原先的市房地产管理委员会(房管会)、市住房委员会办公室(住房办)、市房屋征收管理办公室(征收办)整合而成,三大部门分别成立于1951年、1985年、2005年,历时数十载已几经变迁。过去的很长一段时间里,它们在推动我市房地产市场高质量发展、住房保障体系建设、老旧小区改造等方面做了大量卓有成效的工作,在稳市场、促发展、惠民生上积极作为,致力实现群众住有所居住有宜居的目标,为我市的经济社会发展作出了积极贡献。

站在新起点上,新的住保队伍将以新的姿态迎接新的挑战,通过更好融合机构职能,从住房保障、房屋征收、房产交易、房屋使用安全、白蚁防治等方面做好技术支撑和行政辅助工作,努力谱写我市住房保障事业新篇章。

公租房实现 一证通办

真是太方便了,只需要拿着身份证,一切麻烦事都不需要额外操作! 日前,市民王阿公拿到了公租房的准入资料后,禁不住连连感叹。据了解,王阿公是我市享受到公租房改革创新福祉的首批用户,与他一起的还有其他5位申请者。

今年8月起,我市公租房变 人 跑 为 数据跑 精简申请材料、优化 审批流程、最大限度压缩审核时间, 从申请受理到最终资格核准整个流 程时限(不含公示期)由原来的3个多 月缩短至3个工作日,最快1个工作 日即可完成审核。

我们通过利用材料互验、信息 共享 將原来需提交的收入证明等13 种材料精简到只需身份证1种材料即 可办理公租房申请。也就是说 取消 了申请人到户籍所在地居委会、街道 办事处初审和跑7个部门审核 真正 实现 最多跑一次 。市住房保障中 心主任陈剑锋进一步解释 即材料简 化只需 一证、流程优化统一为 一口、审批时间实现 秒审。与此同时,该中心还依托省公租房统一管理系统对接大数据,对公租房保障对象进行预警、报警管理。

据悉、公租房申请在新系统、新模式、新操作的三重作用下不到半月时间就为近百户家庭简化了公租房申请流程。目前我市公租房改革经验已得到了广泛认可、公租房申请在金华市范围内审核时间最短。在全省排名前列。

改革后

政策亮点一览

改革前

	r∨ + υ.	レスギル
流程	申请人需要先到户籍所在地居委会、街道办事处初审并公示,再跑7个部门进行户籍、收入、住房、车辆、工商注册、计划生育等审核	取消了申请人到户籍所在地居委会、街道办事处初审和跑7部门审核,调整为只需向住房保障部门提交申请即可完成公租房办理。实现最多跑一次一窗受理
保障对象	仅有城镇住房困难家庭1类保障对象	城镇住房困难家庭、新就业无房职工和外来务工人员3 类保障对象
申请材料	主要包括申请表,有关的自证材料以及收入和社保证明、银行流水等共13种证明材料	只需带身份证1种材料填写申请表 实现了 一证通办
审核时间	7个部门审核时间3个多月	7个部门审核时间不超过3个工作日
后续管理	毎年年审	建立公租房预警管理系统,依托浙江省公租房统一管理系统,对接大数据局,对公租房保障对象进行预警、报警管理

房产交易正规化精简化

近年来,市住房保障中心下设的房产交易窗口与不动产登记中心窗口、税务窗口共设的不动产交易登记综合窗口大力推进 最多跑一次 改革,通过整合事项、精简材料、数据互联等简化办事流程,跑出加速度。

日前,市民吴女士会同中介公司的工作人员一起来到市行政服务中心不动产交易登记综合窗口,办理二手房过户手续。不多时,吴女士就领到了她的,红本本。

吴女士告诉记者,她并不是第一次来办理二手房过户业务,以前办理不动产登记,要跑自然资源和规划局、税务局、原房管会等多个部门,繁忙的时候,甚至很多天都办不下来。

今年,如吴女士般享受到二手房 过户便利的市民已不在少数。统计 数据显示,截至上月底,不动产交易登记综合窗口累计二手房交易备案3495件。

在为市民提供便利化房产交易服务的同时,市住房保障中心还进一步优化了营商环境。去年起,该中心对房地产中介开展行业规范化管理,引导其积极参与相关培训,已为95家从业单位完成备案工作。

此外 ,为了将 数据多跑路 ,群众 少跑腿 理念贯穿工作始末 ,市住房保 障中心还推动 一件事 改革。

一件事 改革带来的显著变化 是 ,办事市民由原先要到4个部门跑6次 ,到只进一个部门 ,并且可以接受 容缺受理 ,实现 一窗受理、一路通办 。也就是说 ,除了需到银行进行一次必要的贷款合同面签外 ,其

他无需多次跑就能完成全部贷款事项办理,大大方便群众,节省时间。

在此过程中,购买商品房贷款办理与公租房申请流程一样做到了最简化,大胆去除不必要环节,提高效率,将承诺办理时限缩短即办;利用材料互验、信息共享,将原来的各个部门各个流程办理需要的51项材料精简到10项。

政策的革新促使房产交易正不断实现正规化、精简化。目前,市住房保障中心仍在积极探索 云服务,通过搭建信义居、浙里办等平台作为服务载体,提供网上房产信息查询,网上预受理、预审,权利人自助办理不动产权证书等服务,从而加快完成从最多跑一次到一次也不用跑的欣喜转变。

白蚁防治创新模式 绿色监管

7月21日,市住房保障中心发布 《永康市住房和城乡建设局关于新建房 屋项目实施白蚁监测控制技术的通 知》,这标志着白蚁监测控制新技术在 我市的白蚁防治中正式实施运用。

什么是白蚁监测控制技术呢?这 种技术是一种以巢群所有个体为靶标 的白蚁控制技术。市住房保障中心白 蚁防治工作人员介绍 其工作原理和目 标是将白蚁喜食的食物饵料装入特制 的装置内 然后将其安装在需保护对象 的特定部位,如房屋建筑周围的土壤 中、有白蚁活动特征的部位。当外出寻 食的白蚁工蚁发现后 大量的工蚁会进 入装置内取食 此时 用专用工具把药 粉喷在白蚁身上或投放饵剂 ,白蚁回巢 时将药物带回巢内 通过清洁和食尸等 行为 将药物传递给巢内其他个体 ,导 致整巢白蚁中毒死亡。待诱集到的白 蚁群体被消灭后,可重新在监测控制装 置中放入诱杀监控材料对白蚁活动进 行监测,以这种监测诱集 杀灭(控 制) 监测的循环作用方式,实现对目 标区域的持续保护。

相比原先的喷粉、灌药、设堆诱杀等处理方式,这种新启用的监测控制技术可以减少90%以上的化学药物的使用量,化学污染少,而且具有环保、高效、可持续,安装埋设简单,更换方便的优点,又能对房屋建筑、园林树木起到长期的监测控制作用。特别是在白蚁预防的补办工程中,因其房屋已建,无法对其地基和室内地坪进行施药,达不到防治的目的。而监测控制技术的引入则可以有效解决这一难题。

目前,全市已有3个工地启用白蚁监测控制技术实现白蚁防治绿色监管。

白蚁知识普及

在我市 具有危害性的白蚁主要有散白蚁、台湾乳白蚁、黑翅土白蚁、黄翅大白蚁等品种。

如何区分是否存在白蚁?最好方法是看其兵蚁。家白蚁、黑翅土白蚁、黄翅大白蚁兵蚁的头部为椭圆形。家白蚁一般在房屋建筑内危害。其腹部为淡白色;黑翅土白蚁和黄翅大白蚁一般在室外的园林绿化处危害,其腹部为灰白色,黄翅大白蚁的兵蚁有大小兵蚁之分,黑翅土白蚁只有一种兵蚁。而散白蚁的兵蚁头部形似长方形,对房屋建筑和园林绿化都有危害。

一般来说,白蚁的危害较为隐蔽, 其巢穴多在地下和物体的隐蔽部位,不 易发现

发现白蚁最佳时机是3月至10月。若市民担心家中会有白蚁出没,可进行自检:详细查看自家底层房屋木构件有无白蚁蛀蚀痕迹,底层车库墙上是否有蚁线出现,仔细观察屋角,地脚线、楼梯下有无蚁路、分飞孔、透气孔等。还可以对怀疑部位进行敲击,若发出空音则可能有白蚁活动。

发现白蚁后该采取什么措施?切记不要随意处理,特别是不能用开水烫或者自行用各种杀虫剂或农药对白蚁进行灭杀,而应记住分飞孔和白蚁危害的位置,及时联系专业机构进行预约登记、上门灭治。

永康日报社

宣

0